

ОРГАН  
Орского городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Председателю Совета Министров СССР  
Генералиссимусу СТАЛИНУ

Москва, Кремль

Г-н Генералиссимус!

По случаю шестой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и последующем сотрудничестве между Чехословакией и Советским Союзом прошу Вас принять самый сердечный привет от меня лично и от всего Чехословацкого правительства.

Союзный договор между обеими странами принес освобождение чехословацкому народу Красной Армии от ига фашизма и стал основой нашего строительства социализма и мира во всем мире.

Чехословакские трудящиеся видят в нем верную поруку своей свободы и все более сильного укрепления братской связи народов обеих стран.

Аntonin ZAPOTOZKY

Премьер-министр Чехословацкой Республики.

Г-ну А. ЗАПОТОЦКУМУ  
Председателю Совета Министров  
Чехословацкой Республики

ПРАГА

По случаю шестой годовщины подписания Договора о дружбе и взаимной помощи между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой прошу Вас, г-н Премьер, принять мои дружественные поздравления народам Чехословацкой Республики, ее Правительству и Вам лично.

Желаю процветания Чехословацкой Республике и дальнейшего укрепления союза и дружбы между народами Советского Союза и Чехословакии.

И. СТАЛИН.

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Итоги одиннадцати истекших месяцев показали, что коллективы предприятий местной кооперативной промышленности нашего города значительно улучшили свою работу. Одиннадцатимесячное задание по производству товаров широкого потребления значительно перевыполнено, выдано на 3.391.000 рублей сверхплановой продукции.

Артель «Дружба» еще в сентябре завершила свой годовой план. Ее коллектив добился хороших качественных результатов. Досрочно выполнил годовой план работники артелей «Пищевик», «Победа» и «Красный Октябрь».

Однако не все предприятия местной промышленности работают высокопроизводительно. Например, коллектив артели имени XVIII партсъезда реализовал программу одиннадцати месяцев только на 51 процент.

не выдерживают стандарты, имеют крупные дефекты.

Причины этого столь непривлекательного явления кроются прежде всего в том, что руководители предприятий местной промышленности и промкооперации не мобилизуют широкие массы на борьбу за улучшение качественных показателей. На предприятиях системы местной промышленности и промкооперации насчитывается лишь 14 бригад, удостоенных звания бригад отличного качества. В таких артелях, например, как артели имени XVIII партсъезда и «Пуховязальщица» соревнование за выпуск продукции отличного качества совершило перегореванье.

Перед предприятиями местной промышленности и промкооперации поставлены большие задачи — обеспечить население города необходимыми мес-

Достойно ознаменуем семидесятилетие  
со дня рождения И. В. Сталина

32.000.000. рублей

ЭКОНОМИЯ

Вклад рационализаторов

На предприятиях города — сотни рационализаторов и изобретателей, которые сесят творческой работой помогают трудящимся в борьбе за досрочное выполнение послесоветской сталинской пятилетки. Особенна плодотворность труда новаторов в нынешнем году.

За десять месяцев рационализаторы и изобретатели Орска подали более двух тысяч рационализаторских предложений. Экономический эффект от их внедрения составляет 32 миллиона рублей в год. Обязательство срочно в соревновании с трудящимися города Чкалова в этом изграждении прекрасно более чем в два раза.

Хорошо потрудились металлурги, нефтяники, энергетики, металллисты. Например, только нефтяники завода имени Чкалова внесли двести рационализаторских предложений, большинство которых уже претворено в жизнь. Это дает их предприятию, по предварительным подсчетам, не менее 800 тысяч рублей годовой экономии.

### Сложенная работа

Включившись в соревнование в честь семидесятилетия И. В. Сталина, коллектив станции Орск добивается замечательных трудовых успехов.

11 декабря смены машинеров диспетчеров т.т. Павлова и Рудикова перевыполнили задание по выгрузке на 46 процентов. Движенцы отправили все поезда по графику и два поезда сверх суточного задания.

В этот день отлично работали смены старших осмотрщиков т.т. Сапожникова и Горбенко. Шесть поездов они обработали скоростными мотодомом и отсыпали с гарантойной маркой.

В результате стахановской работы

### Завершающая годовая программа

Коллектив комбината «Оргнеупор» досрочно завершил годовую программу. Выпуск продукции против прошлого года увеличен на 22 процента, значительно улучшено качество. В 1949 году количество стахановцев, выполняющих нормы на 150 процентов, возросло в сравнении с прошлым годом в два раза, 15 лучших рабочих и рабочих предприятий награждены Министерством путей сообщения значками «Ударник Сталинского призыва» и «Отличный строитель».

Включившись в соревнование в честь семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина, коллектив обязался перевыполнить годовой план на 3 процента.

К. Седов.

зав. производством.

### Стахановские вахты

Успешно справляются металллисты с принятными в начале года социалистическими обязательствами. За 11 месяцев годовой план реализован по товарному выпуску на 94,5 процента.

В нынешнем году металллисты скопомили 380 тонн металла, снизили себестоимость продукции на 5,6 процента против плана.

В ознаменование семидесятилетия товарища И. В. Сталина, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода металлоконструкций

### Связательства железнодорожников

Коллективы всех предприятий, станций и полустанков Орского отделения дороги включились в соревнование в честь семидесятилетия И. В. Сталина, коллектива станции Орск добивается замечательных трудовых успехов.

Железнодорожники решили годовой план погрузки выполнить к 19 декабря, а ко дню рождения товарища Сталина погрузить сверх плана сотни вагонов. Борясь за лучшее использование вагонного парка, коллектив отделения обязался из пять часов ускорить оборот вагона и снизить рабочий парк на 7 процентов. Движенцы дали слово отправить

паровозники обязались перевезти более 100 тысяч тонн грузов сверх нормы, на 0,5 километра против нормы повысить техническую скорость, сэкономить 5 процентов топлива.

В обязательствах предусмотрен ряд мероприятий по благоустройству поселков железнодорожников, улучшение бытовых условий трудящихся. На станции Орск к 20 декабря будет закончено строительство водопровода, на станции Айдарлы — строительство дома отдыха для паровозных бригад.

Все коллективы предприятий, станций и полустанков отделений стали на стахановскую вахту в честь

И. СТАЛИН.

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Итоги одиннадцати истекших месяцев показали, что коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности нашего города значительно улучшили свою работу. Одиннадцатимесячное задание по производству товаров широкого потребления значительно перевыполнено, выдано на 3.391.000 рублей сверхплановой продукции.

Артель «Дружба» еще в сентябре завершила свой годовой план. Ее коллектив добился хороших качественных результатов. Досрочно выполненный годовой план работники артели «Ницневик», «Победа» и «Красный Октябрь».

Однако во все предприятия местной промышленности работают высокопроизводительно. Например, коллектив артели имени XVIII партсезда реализовал программу одиннадцати месяцев только на 51 процент. Неудовлетворительно еще работает горнопромкомбинат.

Предприятия местной промышленности и промкооперации не справляются с плановыми заданиями по обязательному ассортименту. Например, комбинаты и артели местной промышленности вместо тридцати наименований изделий, выпускают только девять, а предприятия промышленной кооперации — и того меньше. Руководители этих предприятий не ведут достаточной борьбы за реализацию планов по ассортименту, не полностью используют внутренние резервы, не проявляют должной настойчивости в изыскании на месте необходимых сырьевых ресурсов.

Работники местной промышленности и промкооперации города далеко не достаточно борются и за улучшение использования основных средств производства — оборудования и производственных площадей. А между тем лишь одно это позволило бы их предприятиям увеличить ежемесячный выпуск продукции более чем на 600 тысяч рублей.

На предприятиях и в артелях города слабо развернуто соревнование за повышение качества продукции. Проведенным на днях исполнкомом горсовета смотром качества товаров и изделий, выпускаемых предприятиями местной промышленности и промкооперации, установлено, что из девятнадцати выпускаемых видов изделий артели «Фронтовик» восьми-

тие выдерживают стандарты, имеют крупные дефекты.

Причины этого столь непривлекательного явления кроются прежде всего в том, что руководители предприятий местной промышленности и промкооперации не мобилизуют широкие массы на борьбу за улучшение качественных показателей. На предприятиях системы местной промышленности и промкооперации насчитывается лишь 14 бригад, удостоенных звания бригад отличного качества. В таких артелях, например, как артель имени XVIII партсезда и «Нуховязальщица» соревнование за выпуск продукции отличного качества совершило неорганизовано.

Перед предприятиями местной промышленности и промкооперации поставлены большие задачи — обеспечить население города необходимыми товарами широкого потребления. Это требует всевозможной помощи специализирующихся предприятий союзного подчинения. Однако эта помощь далеко не достаточна.

На промышленных предприятиях города накоплен богатый опыт борьбы за высокие темпы производства и отличное качество продукции. Этот опыт с успехом можно было бы передать работникам местной промышленности, между тем эти темпы этого не делают. Редки случаи выездов с этой целью руководителей специализирующихся заводов на предприятия местной промышленности.

Далеко не достаточно руководят работой комбинатов и артелей райкомы партии. Они глубоко не вникают в жизнь предприятий местной промышленности, не принимают должных мер к поднятию роли первичных партийных организаций.

Сейчас в стране ширится всенародное соревнование за достойное ознаменование семидесятилетия со дня рождения товарища И. В. Сталина. Задача руководителей предприятий местной промышленности и промкооперации с помощью районных партий, райсоветов и шефов добиться такого положения, чтобы коллективы предприятий местной промышленности и промкооперации выполнили свои социалистические обязательства, принятые в честь семидесятилетия со дня рождения любимого вождя и учителя, нашего Иосифа Виссарионовича Сталина.

открытое слово членов ЦК КПСС.

Хорошо потрудились металлурги, нефтяники, энергетики, металлурги. Например, только нефтяники завода имени Чкалова внесли двести рационализаторских предложений, большинство которых уже претворено в жизнь. Это даст их предприятию, по предварительным подсчетам, не менее 800 тысяч рублей годовой экономии.

### Сложенная работа

Включившись в соревнование в честь семидесятилетия И. В. Сталина, коллектив станции Орск добивается замечательных трудовых успехов.

11 декабря смены машинистов диспетчеров т. Павлова и Рудикова перевыполнили задание по выгрузке на 46 процентов. Движенцы отправили все поезда по графику п до поезда снаружи суточного задания.

В этот день отлично работали смены старших осмотрщиков т. Сапожникова и Горбенко. Шесть поездов они обработали скоростным методом и отправили с гарантой маркой.

В результате стахановской работы за сутки простой вагонов под местными грузами снижен на 5 часов.

митта.

В нынешнем году металлурги сэкономили 380 тонн металла, снизили себестоимость продукции на 5,6 процента против плана.

В ознаменование семидесятилетия товарища Сталина, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода металлоконструи-

тельства рулят.

Сейчас коллективы всех цехов включились в социалистическое соревнование в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина, став на стахановскую вахту и добиваются высоких производственных успехов.

### Связательства железнодорожников

Коллективы всех предприятий, станций и полустанков Орского отделения дороги включились в соревнование в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина и приняли новые повышенные обязательства.

Железнодорожники решили годовой план погрузки выполнить к 19 декабря, а ко дню рождения товарища Сталина погрузить сверх плана сотни вагонов. Борясь за лучшее использование вагонного парка, коллектив отделения обжаловал на пять часов ускорить оборот вагона и снизить рабочий парк на 7 процентов. Движенцы дали слово отправлять большинство поездов скоростным методом.

Паровозчики обжалались перевозки более 100 тысяч тонн грузов сверх нормы, на 0,5 километра превысив норму повысить техническую скорость, сэкономить 5 процентов тоннажа.

В обязательствах предусмотрены для предприятия по благоустройству поселков железнодорожников, улучшение бытовых условий трудающих. На станции Орск 20 декабря будет закончено строительство водопровода, на станции Айдарлы — строительство дома отдыха для паровозных бригад.

Все коллективы предприятий, станций и полустанков отделения ставят на стахановскую вахту в честь знаменательной даты — семидесятилетия товарища И. В. Сталина.

## ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ширится социалистическое соревнование на предприятиях металлургической промышленности страны. Многие тысячи рабочих, инженеров и техников, бригады, цехи, коллективы заводов и рудников стали на стахановскую вахту в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина и приняли новые, повышенные обязательства.

Серовские металлурги решили досрочно выполнить годовой план и в знаменательной дате — 21 декабря — выдать сверх задания значительное количество стали и проката, достигнув коэффициента использования полезного объема работающих на коксе доменных печей 0,65.

Работники первоуральского новотрубного завода, носящего имя великого Сталина, дали слово завершить годовой план к 21 декабря.

Коллектив Балхашского медеплавильного завода решил выполнить план 1949 года по выплавке меди к 26 декабря, декабрьский план по производству меди превысить на 3 процента, а также сэкономить тысячу тонн тоцели и 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Медеплавильщики кировоградского завода имени С. М. Кирова обжаловали завершить годовой план по выплавке меди к 20 декабря. Они стали на стахановскую вахту и дали слово ежедневно на 10 процентов перевыполнить план и экономить значительное количество тоцели и золота и электроэнергии.

Горняки треста «Никополькарбон» решили выполнить годовой план по добыче сырой марганцевой

руды к 28 декабря, по выпуску обогащенной руды — к 24 декабря, повысить по сравнению с 1948 годом производительность труда на 11 процентов, снизить себестоимость продукции по сравнению с планом на 2,5 процента и дать 2,5 миллиона рублей сверхплановой экономии.

Ответственные обязательства приняли коксохимики Губахинского завода. Они решили выполнить годовой план по выжигу кокса 23 декабря, а по выпуску химпродукции — 21 декабря; до конца года дать 2,300 тысячи рублей сверхплановой прибыли и к 21 декабря закончить строительство 9 домов для рабочих.

Металлурги завода имени К. Е. Ворошилова (Донбасс) взяли обязательство выполнить годовой план на валовой и товарной продукции к 21 декабря и до конца года получить 5,5 миллиона рублей прибыли.

Непрерывный рокот машин оглашает цехи Минской обувной фабрики имени Тельмана. Люди работают энергично, без лишней торопливости и суеты. Коллектив предприятия, став на стахановскую вахту в честь 70-летия товарища И. В. Сталина, одержал первую производственную победу. В счет новых обязательств выпущено сверх плана 10 тысяч пар высококачественной обуви.

Новых производственных успехов добился коллектива обувной фабрики имени Кагановича. С главного конвейера сошли первые тысячи пар обуви в счет обязательств, принятых в связи с 70-летием великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

К 70-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина

# Великая сила партии Ленина — Сталина

Самоотверженной борьбой советского народа за победу коммунизма руководит геройская партия большевиков, партия Ленина — Сталина. Нензимер ее авторитет, отроюю ее влияние в массах. История не знает другой политической партии, которая так неразрывно была бы связана с народом, так самоотверженно и последовательно боролась за интересы, за счастье трудающих.

Большевистская партия — признанный вождь советского многонационального народа, вдохновляющая и руководящая сила социалистического общества. На богатейшем опыте ее революционной борьбы пашни братские коммунистические и рабочие партии учатся руководить классовыми боями пролетариата, национально-освободительным движением угнетенных народов, борьбой за победу социализма. Под боевыми знаменами коммунизма сплачиваются демократические силы на борьбу за мир и демократию, против поджигателей новой войны.

Великая партия большевиков — ум, честь и счастье нашей эпохи. Ее создавали и строили великие вожди пролетариата — В. И. Ленин и И. В. Сталин. Тениальные стратегии пролетарской революции, они разработали идеологические, организационные, политические и теоретические основы партии нового типа — партии ленинизма. Партия Ленина — Сталина — партия боевая, революционная, достаточно смелая для того, чтобы повести пролетариев на борьбу за власть, достаточно опытная для того, чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки, достаточно гибкая для того, чтобы обойти все опасности, все подводные камни на пути к великой цели.

Вместе с В. И. Лениным товарищ Сталин создавал первые организации нашей партии в годы паризма, вместе с Лениным он руководил первыми классовыми боями пролетариата России за его освобождение от гнёта капиталистической эксплуатации.

Наша партия росла и развивалась в жестокой борьбе против врагов рабочего класса. Эта борьба имела огромное международное значение. Ленин и Сталин неустанные громили меньшевиков, эсеров и других агентов буржуазии в рабочем движении, наносили могучие удары межнациональ-

социалистическому строительству. После смерти Ленина знамя партии высоко поднял и понес дальше вперед его вернейший друг и соратник товарищ Сталин.

В борьбе против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других антилиенистических группировок товарищ Сталин отстоял ленинизм и мобилизовал партию на осуществление заветов Ильина, вооружив ее ясной и четкой программой построения социализма в нашей стране. Под руководством товарища Сталина партия разгромила всех и всяческих врагов народа, которые пытались сбить партию с ленинского пути.

Товарищ Сталин создал гениальную программу индустриализации страны, всепобеждающую теорию колективизации. Он руководил борьбой партии за социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства.

Товарищ Сталин —творец колхозного строя. Под его мудрым руководством было ликвидировано кулачество, последний и самый многочисленный капиталистический класс. Партия вывела крестьянство на путь зажиточной колхозной жизни, на путь социализма.

Успешное выполнение пятилетних планов изменило облик нашей Родины, навсегда покончило с ее экономической и культурной отсталостью. Советский народ называет пятилетние планы, озарившие нашу жизнь солнцем счастья, сталинскими. В них заключена могучая воля Сталлина, его великий организаторский гений.

Величайший теоретик революции товарищ Сталин неустаннодвигает вперед марксистско-ленинскую теорию, вооружая партию могучим «лейпинским» оружием борьбы за коммунизм.

Под руководством товарища Сталина наша партия добилась всемирно-исторических побед. Она наполнила свое отражение в Сталинской Конституции, которая зафиксировала факт построения социалистического общества в нашей стране. Сбылись вековые чаяния трудящихся. В Советском Союзе навсегда покончено с тем, чтобы ликвидировать петроградки с генеральным полководцем нашей эпохи

Сталинский военный гений привел нас к победе над коварным и сильным врагом. Великому Сталину мы обязаны победой над германским фашизмом и японскими империалистами. Наше счастье, что в эти дни самых суровых испытаний во глазе партии, народа и всех вооруженных сил стоял великий вождь, наш родной Сталин.

В послевоенные годы партия развернула огромную работу по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства. Советских людей в их созидательном труде направляли мудрые указания товарища Сталина, который начертал в речи перед избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года величественную программу построения коммунизма в нашей стране.

Прошло немногого времени с тех пор, а советский народ уже добился новых замечательных успехов. Поднялись из руин и пепла уничтоженные гитлеровцами города и села. Задымили восстановленные и построенные вновь фабрики и заводы. Богатые урожаи собирают советские крестьяне на колхозном ниве. Социалистическая промышленность уже перешагнула за домашний уровень, наработала темпы, более высокие, чем это намечено послевоенной пятилеткой на 1950 год. Успешно развиваются в советской стране наука, литература, искусство. Наши ученые овладели атомной энергией, выбив из рук поджигателей войны важный юбилей.

Товарищ Сталин учит коммунистов выполнять авангардную роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Товарищ Сталин воспитывает народ в духе советского патриотизма и дружбы народов, в духе революционной близости. Товарищ Сталин учит чутко относиться к нуждам трудающихся, неустанно заботиться о повышении их материального благосостояния, о росте их культуры. Товарищ Сталин учит смелый большевистской критике и самокритике с тем, чтобы ликвидировать петроградки с генеральным полководцем нашей эпохи

## ДОМИК В ГОРИ

Древний грузинский город Гори, история которого насчитывает три тысячи лет, окружён вечной славой. Его название с гордостью повторяют миллионы людей. С этим городом — родиной великого Сталина — связаны самые сокровенные мысли и чувства каждого советского человека.

Сталину отражены в простых, но выразительных записях советских людей.

— Мы у истоков счастья человечества, — гласит одна из записей.

Представители трудающих казахской и киргизской республик, посетив домик, написали:

— Осуществилась наша давнишняя мечта — мы побывали на родине человека, богатыря, нашего любимого отца и учителя товарища Сталина. Пусть крепнет и процветает сталинская дружба народов! Пусть живет и здравствует долгие годы эта историческая домик для будущих поколений.

У исторического дома, ставшего символом интернациональной дружбы народов, встречаются рабочие, колхозники, деятели науки и искусства, учащиеся из разных областей и республик страны. Здесь побывали представители трудающих самых дальних стран земного шара.

В музее, открытом при домике, хранятся тридцать больших книг. В них содержится более 4 тысяч записей. Здесь — записи на польском и чешском, английском и китайском, немецком и французском, испанском и итальянском многих других языках народов мира, сделанные простыми людьми и политическими деятелями зарубежных государств.

Благородные чувства животворящего советского патриотизма, беззаветной любви и преданности нашего народа большевистской партии, великому

Сталину, выражают нашу благодарность Иосифу Виссарионовичу Сталину, доблестной Советской Армии и всем народам братского Советского Союза за освобождение нашей родины от немецко-фашистских захватчиков.

Самые светлые чувства выражены

в этих книгах, чувства всенародной любви к вождю всего прогрессивного человечества Иосифу Виссарионовичу

Сталину.

(ТАСС).

## Выставки, беседы, доклады

### Школа ФЗО № 1

Недавно мы приехали из разных районов в Орск, чтобы здесь, в школе ФЗО № 1, овладеть специальностями строителей. С первых же дней пребывания в школе нам создали все условия для нормальной учебы и культурно-политического роста.

На днях воспитательница Александра Тимофеевна Шиленко провела с нами беседу о жизни и деятельности товарища Сталина. Во время беседы она рассказала нам о возвращен-

ном Иосифом Виссарионовичем коммунистическом союзе молодежи — ВЛКСМ.

Мы решили вступить в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, чтобы встретить семидесятилетие великого комсомольцами.

Учащиеся пятой группы школы ФЗО № 1: Андрей Мороз, Иван Анисимов, Петр Козлов, Василий Рыбкин, Евгений Ставкевич и другие (всего 10 подопечных).

## Городок нефтяников

В красном уголке городка нефти, генерального полководца нашей эпохи

создавали и строили великие воиды пролетариата — В. И. Ленин и И. В. Сталин. Гениальные стратеги пролетарской революции, они разработали идеологические, организационные, политические и теоретические основы партии нового типа — партии ленинизма. Партия Ленина—Сталина — партия боевая, революционная, достаточно смелая для того, чтобы повести пролетариев на борьбу за власть, достаточно опытная для того, чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки, достаточно гибкая для того, чтобы обойти все опасности, все подводные камни на пути к великим целям.

Вместе с В. И. Лениным товарищ Сталин создавал первые организации нашей партии в годы паризма, вместе с Лениным он руководил первыми классовыми боями пролетариата России за его освобождение от гнета капиталистической эксплуатации.

Наша партия росла и развивалась в жестокой борьбе против врагов рабочего класса. Эта борьба имела огромное международное значение. Ленин и Сталин неустанно громили меньшевиков, эсеров и других агентов буржуазии в рабочем движении, наносили могущие удары международному оппортунизму, который мутной волной захлестывал социал-демократическое движение на Западе. Ленин и Сталин воспитывали партию в духе непримиримости ко всем и всяким проявлениям оппортунизма, национализма.

Ленин и Сталин продолжили и развивали марксизм. Они обогатили его на основе опыта революционной борьбы рабочего класса в эпоху империализма новыми открытиями. Труды великих корифеев науки Ленина и Сталина освещали и освещают мощнейшим лучом научного предвидения путь борьбы трудящихся всех стран.

В октябре 1917 года партия большевиков под руководством Ленина и Сталина смело повела рабочий класс и белейшее крестьянство на штурм капитализма. Победа Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эре в истории человечества, есть результат мудрого руководства Ленина и Сталина, бесстрашия партии большевиков, революционной отваги рабочего класса России.

Большевистской партии пришлось в первые годы существования молодой Советской республики преодолеть величайшие трудности. Под руководством Ленина и Сталина советский народ сумел разбить многочисленные, хорошо обученные вооруженные силы иностранных интервентов и внутренней контрреволюции, восстановить разрушенное войной народное хозяйство и приступить к

созданию новых эпох. Ее руководство было ликвидировано культивом, последний и самый многочисленный капиталистический класс. Партия вывела крестьянство на путь зажиточной колхозной жизни, на путь социализма.

Успешное выполнение пятилетних планов изменило облик нашей Родины, навсегда покончило с ее экономической и культурной отсталостью. Советский народ называет пятилетние планы, озарившие нашу жизнь солнцем счастья, сталинскими. В них заключена могучая воля Сталина, его великий организаторский гений.

Величайший теоретик революции товарищ Сталин неустаннодвигает вперед марксистско-ленинскую теорию, вооружая партию могучим членным оружием борьбы за коммунизм.

Под руководством товарища Сталина наша партия добилась всемирно-исторических побед. Она нашла свое отражение в Сталинской Конституции, которая зафиксировала факт построения социалистического общества в нашей стране. Сбылись вековые чаяния трудящихся. В Советском Союзе навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком, уничтожены эксплуататорские классы, социалистическая собственность утвердилась во всем народном хозяйстве.

На основе ленинско-сталинского национальной политики партия сплотила в единую, дружную семью братских народов Советского Союза. Великий Сталин — отец советских народов, создатель многопартийного социалистического государства, творец нерушимой дружбы народов нашей Родины.

В суровые годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков товарищи Сталины сплотили все силы партии и народа на защиту социалистической Отчизны. Сталинское слово вдохновляло советских воинов в боях с врагами. С именем Сталина стояли память героические защитники Москвы, Сталинграда, Ленинграда. Одессы и многих других городов. С возгласом: «За Сталина, за Родину!» поднимались в атаку герои днепровской легендарной, отважные партизаны Украины и Белоруссии, перегородившие путь врагам. Против улиц Варшавы, Булгакова. Против Берлина. С именем Сталина стояли на трудовой вахте сталевары Кузнецка и Магнитогорска, рабочие оборонных заводов Москвы, колхозники Алтая и Сибири, все советские люди, которые самоотверженным трудом вали победу в тылу.

Большевистским городам и селам, Задиммели, восстановленные и построенные вновь фабрики и заводы. Богатые урожаи собирают советские крестьяне на колхозной писке. Социалистическая промышленность уже перешагнула за довоенный уровень, нашла темпы, более высокие, чем это намечено послевоенной пятилеткой на 1950 год. Успешно развиваются в советской стране наука, литература, искусство. Наши учёные овладели атомной энергией, выбив из рук поджигателей войны важный юбилей.

Товарищ Сталин учит коммунистов выполнять авангардную роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Товарищ Сталин воспитывает народ в духе советского патриотизма и дружбы народов, в духе революционной бдительности. Товарищ Сталин учит чутко относиться к нуждам трудящихся, неустранно заботиться о повышении их материального благосостояния, о росте их культуры. Товарищ Сталин учит смелой большевистской критике и самокритике с тем, чтобы ликвидировать пережитки капитализма в сознании людей, решительно исправлять недостатки практической работы. Товарищ Сталин учит высокой идейности и принципиальности в борьбе за лицо партии, учит борьбе со всеми и всяческими проявлениями буржуазной идеологии.

Вооруженные учением Ленина — Сталина, миллионы коммунистов и комсомольцев показывают примером массам трудящихся пример беззаветного служения Родине, являющие вожаками масс, идут в первых рядах строителей коммунистического общества.

Замечательные послевоенные успехи советской науки, как все огнепобеды на пути к коммунизму, юстифицируются под руководством патриарха науки и культуры товарища Сталина.

Сталин — мысленный вождь, гегельянской партии большевиков. Гений Сталина озаряет нас путь к победе. Пеизмерима любовь народа к Сталину. На его трудах, на примере его жизни и борьбы учатся жить и побеждать советские люди, трудящиеся всех стран.

Сталин — это Ленин сегодня. Сталин — наша гордость, наша надежда, наше будущее.

Великий народный вождь Сталин уверен и твердо направляет наш государственный корабль вперед, к светлой цели — коммунизму.

В. Надеждин.

народах мира, сделанные простыми людьми и политическими деятелями зарубежных государств.

Благородные чувства животворящего советского патриотизма, беззаветной любви и преданности нашего народа большевистской партии, великому

фашистских захватчиков.

Самые светлые чувства выражены в этих книгах, чувства всенародной любви к вождю всего прогрессивного человечества Иосифу Виссарионовичу Сталину.

(ТАСС).

## Выставки, беседы, доклады

### Школа ФЗО № 1

Педавно мы приехали из разных районов в Орск, чтобы здесь, в школе ФЗО № 1, овладеть специальностями строителей. С первых же дней пребывания в школе нам создали все условия для нормальной учебы и культурно-политического роста.

На днях воспитательница Александра Тимофеевна Шиленко провела с нами беседу о жизни и деятельности товарища Сталина. Во время беседы она рассказала нам о вращен-

ном Иосифом Виссарионовичем коммунистическом союзе молодежи — ВЛКСМ.

Мы решили вступить в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, чтобы встретить семидесятилетие возрождения комсомольцами.

Учащиеся пятой группы школы ФЗО № 1: Андрей Мороз, Иван Анисимов, Петр Козлов, Василий Рыбин, Евгений Степанович и другие (всего 10 подсига- ся).

### Городок нефтяников

В красном уголке городка нефтяников, где вечерами бывает много молодежи, организована большая выставка о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина. На стенах выставлены фотографии и картины, отображающие многогранную деятельность вождя советского народа

гениального полководца нашей эпохи И. В. Сталина. Здесь же — произведения И. В. Сталина, литература о его жизни.

На днях для молодежи был прочитан доклад «Товарищ Сталин — творец самой демократической Конституции в мире».

### В партийных кабинетах

На всех предприятиях Ленинского района проводятся доклады и беседы о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина. В районном парткабинете и партийных кабинетах

парткомов организованы специальные стенды, отображающие жизненную путь и революционную деятельность великого вождя.

### В клубах и библиотеках

Большие выставки, посвященные семидесятилетию со дня рождения великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина организо-

ванные в районной библиотеке Сталинского района, в клубах заводов имени Чкалова, теплозаводчика, красных уголках треста ГПС.

### На железнодорожном узле

Агитаторы 15-й дистанции путей отделения дороги проводят в коллективах путьцев, в brigах и на околодках беседы, посвященные жизни и деятельности товарища И. В. Сталина, подробно знакомят

путеобходчиков и ремонтных рабочих с биографией великого вождя советского народа.

По нескольку бесед проводят агитаторы т.т. Панов, Бирюкова, Чернышев, Никишин и другие.

### Кинофестиваль

Кинотеатр «Октябрь» проводит кинофестиваль, посвященный знаменательной дате — семидесятилетию со дня рождения И. В. Сталина. Сегодня и завтра будет демонстрироваться кинофильм «Любовь Свердлов»,

с 16 по 18 декабря — «Ленин в Октябре», 19-20 — «Человек с ружьем». В последние два дня будет демонстрироваться кинофильм «Великий гражданин».

# ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ДВУХ ГОРОДОВ!

*Говорят представители трудящихся города Чкалова*

## РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Ф. ДЕРГУНОВ —

руководитель делегации трудящихся г. Чкалова

Делегация трудящихся гор. Чкало-ва вновь побывала в Орске. Нашей стахановцам, не- целью этой поездки было познакомиться с тем, как орчане выполняют социалистические обязательства в соревновании двух городов, обменяться опытом работы, рассказать о своих достижениях.

В наивысшем году промышленность областного центра добилась отрадных результатов. К 10 декабря завершен годовой план по городу в целом. 46 предприятий выполнили свою годовую производственную программу еще в ноябре. Среди них — завод имени Кирова, инструментальный завод, «Автозапчасть», вагонное депо и десятки других. Выпуск продукции против прошлого года значительно увеличился: радиаторов — в

случае Рафкат Хабибуллин, занесенный в Книгу почета ЦК ВЛКСМ. На его трудовом счету — пятнадцать годовых норм, выполненных с начала пятилетки. Но десять — тридцать годовых норм выполнили за это же время кузнец тов. Филипповский, слесарь тов. Махальчук, лекальщик тов. Будков, электромонтер тов. Шамов и многие другие.

Ряд чкаловских предприятий (главным образом местной промышленности и промкооперации) еще отстает в выполнении планов. Это недопустимый факт, и партийная организация города, все трудящиеся сейчас стараются как можно быстрее преодолеть отставание. Некоторые заводы не выполняют плана по установленной неменее нормативу. Не все предприятия справляются с обязательствами по вы свобождению оборотных средств. Трудящиеся Чкалова дают слово ор- чанам, что устроят эти недостатки и полностью выполнят взятые на себя обязательства.

Возвращаясь в свой город, мы расскажем чкаловцам о быстром росте промышленного Орска, о его заводах, на которых все шире развертывается борьба за досрочное выполнение поставленной сталинской пятилетки, о непрерывном улучшении культурно-бытовых условий и растущих темпах благоустройства.

Но в Орске имеется еще немало упущенний и недостатков, которые можно при желании быстро устранить.

У нас есть твердая уверенность в том, что соревнование между нашими двумя городами будет развиваться все шире и успешнее, приносить большие плодотворные результаты.

Социалистическое соревнование между трудящимися Чкалова и Орска стало традиционным для коллективов обоих городов.

На днях в нашем городе побывала делегация трудящихся областного центра, которая присутствовала на общегородском собрании, посвященном подведение итогов соревнования двух городов, а также познакомилась на месте с делами орчан.

Редакция обратилась к посланцам коллективов города Чкалова с просьбой рассказать об успехах чкаловцев в социалистическом соревновании двух городов и о впечатлениях, вынесенных делегатами: о посещении предприятий Орска и знакомстве с ходом благоустройственных работ.

Ниже мы публикujemy рассказы участников чкаловской делегации.

## РАСПРОСТРАНЯТЬ ВСЕ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

М. СЛАВНЫЙ —

директор инструментального завода

За время пребывания в Орске мы побывали на ряде ведущих предприятий города и видели, с каким энтузиазмом у нас уже четыре стахановских дела — термический, инструментальный, электромеханический и заготовительный. Здесь нет ни одного рабочего, который не перевыполнял бы нормы, нет ни одного рабочего, допускающего выпуск продукции не первого сорта. Скоро такими станут все цехи, завод в целом.

На предприятии осуществлен переход всех цехов на хозяйственный расчет. Сейчас внедряем бригадно-индивидуальный хозрасчет.

Серьезных успехов позволило достичнуть применение почасового графика смены продукции со стакнов. Часовой график у нас называют «потоком без ленты». Через каждый час мастера снимают показатели по всем операциям и поэтому в любое время видно, как идет производство, где его слабые места, куда нужно обратить особое внимание.

Все эти методы вполне применимы на орских предприятиях и мы охотно поделимся с орчанами своим опытом.

Коллектив нашего завода не раз завоевывал переходящее Красное знамя Чкаловского горкома ВКП(б) и исполнения городского Совета депутатов трудящихся. Годовой план мы выполнили еще к 32-й годовщине Великого Октября и к семидесятилетию со дня рождения И. В. Сталина решили дать сверхплановой продукцию на миллион рублей. Сейчас весь коллектив стал на стахановскую вахту в честь этого знаменательного дня. Наилучших успехов добились бригады колlettивного стахановского труда и отличного качества, руководимые т.т. Литвиновой, Евдокимовой и Троицкой.

Мы боремся за умножение своих успехов и приываем к этому трудящихся индустриального Орска. Еще шире развернув социалистическое соревнование двух городов, обеспечим увеличение нашего вклада в дело досрочного выполнения пятилетки.



на 11 и т. д.

Серьезным успехом чкаловцев является повышение экономических показателей. На 3,9 процента против плана снижена себестоимость выпускаемой продукции. В бюджет государства перечислено свыше 8,5 миллиона рублей, высвобожденных за счет ускорения оборота. Чкаловцы дают слово рабочим, что устроят эти недостатки чрезвычайности оборотных средств (это близко к взятому обязательству) и более 25 миллионов рублей сверх плановой прибыли, что превышает сумму, намеченную в годовом обязательстве.

За одиннадцать месяцев внедрено 884 рационализаторских предложения с экономическим эффектом, превышающим три с половиной миллиона рублей. 1778 стахановцев работают в счет второй и третьей посевовых пятилеток. Широкий размах приобрел движение за выпуск продукции только отличного качества и за внедрение brigadiно-индивидуального хозрасчета. У нас уже насчитывается 381 «бригада отличного качества», а на хозрасчет перешли 270 бригад.

## За 500-километровый пробег паровоза

В. УРАЛЬСКИЙ — старший машинист депо Оренбург

В своей работе наша паровозная бригада использует все передовое, что внесли в дело вождения поездов машинисты-новаторы страны.

Производя все виды служебного ремонта силами самих бригад, а также принимая активное участие в промывочном ремонте локомотива, мы довели его пробег между подъемными ремонтами до 59 тысяч километров. Только на ремонтках сэкономили десятки тысяч рублей.

Применяя метод вождения составов по кольцу, то есть без набора воды и топлива в основном депо. Постоянно водим тяжеловесные поезда, причем одновременно добиваемся перевыполнения норм технической скорости и экономии топлива. Все паровозы депо Оренбург, в том числе и наш, переведены на хозрасчет. Это позволило сэкономить за три месяца более 5 тысяч рублей.

Социалистическое соревнование — вот ключ к успехам. Так как успешное продвижение составов зависит не только от самих паровози-

телей, но и в неменьшей мере, от машинистов, мы практикуем систематическое вождение поездов по так называемым «соцсоревнованиям». Перед каждой поездкой берем конкретные обязательства и договариваемся с диспетчерами о быстрой, шем продвижении состава.

В честь семидесятилетия со дня рождения И. В. Сталина наша бригада взялась провести до 21 декабря 5 тяжеловесных составов и сэкономить 5 процентов топлива. Составы мы еще горячее будем соревноваться за новые успехи.

Сейчас стараются как можно быстрее преодолеть отставание. Некоторые заводы не выполняют плана по установленной номенклатуре. Не все предприятия справляются с обязательствами по высыпке и обработке оборотных средств. Трудящиеся Чкалова дают слово рабочим, что устроят эти недостатки и полностью выполнят взятые на себя обязательства.

Возвращаясь в свой город, мы рассказываем чкаловцам о быстром росте промышленного Орска, о его заводах, на которых все шире развертывается борьба за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, о непрерывном улучшении культурно-бытовых условий и растущих темпах благоустройства.

Но в Орске имеется еще немало улучшений и недостатков, которые можно при желании быстро устранить.

У нас есть твердая уверенность в том, что соревнование между нашими двумя городами будет развиваться все шире и успешнее, принося большие, плодотворные результаты.

за определенным рабочим, который отвечает за его полную исправность. Это привело к значительному увеличению сроков службы оборудования между ремонтами, увеличению срока службы продукции с каждого станка.

Широко применяется высокопроизводительные приспособления, которые в большинстве случаев сами же конструируем. Например, на своем станке я прежде обрабатывала одновременно четыре резца. Но вскоре пришла к заключению, что если удалить пластинку, на которую укладываются резцы, то в один прием можно обрабатывать их по 8—9 патук. Так я сделала. Выпуск инструмента резко поднялся. Это дало мне возможность к октябрьским праздникам закончить седьмую годовую норму.

Наша бригада выполняет ежемесячные задания на 160—180 процентов. Резцы, которые мы изготавливаем, пользуются весь завод. Борясь за высокое качество инструмента, мы на протяжении нескольких последних месяцев не слышали нареканий на дефекты, обнаруженные в наших резцах. Здесь оказывается и то, что ежегодно члены бригады проходят курс технического минимума и следят за новинками техники инструментального производства.

Будучи в Орске, я особенно интересовалась работой станочников. Мне показывали первоклассные станки, на которых рабочие говода показывают образцы стахановского труда. Сейчас, готовясь к семидесятилетию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, они трутся с небывалым подъемом.

Возвращаясь на свой завод, я расскажу товарищам об увеличенном мы еще горячее будем соревноваться за новые успехи.

## На предприятии г. Чкалова

Партийно-техническая конференция состоялась на станкозаводе. На ней были обсуждены организационно-технические мероприятия, принятые в ответ на призыв москвичей о лучшем использовании основных средств предприятий.

9.400.000 рублей — такова прибыль, которую дали за одиннадцать месяцев 1949 г. вагонники Оренбургской дороги.

18 тысяч пар валенок обуви решили выпустить сверх годового плана к 21 декабря рабочие, инженерно-технические работники и служащие сапоговальной фабрики. Обязательство успешно выполнится.

той ордина, делаешь вывод: наши обобщенные успехи были бы еще значительнее при условии постоянного обмена стахановской опытом, техническими достижениями. Эта работа пока проводится слабо. Думаю, что большую пользу дала бы организация перенисков между коллективами родственных предприятий обоих городов, соревнование между отдельными предприятиями с регулярным подведением его итогов, с обменом опытом.

На предприятиях г. Чкалова достигнуты немалые успехи в деле внедрения передовых методов организации труда и соревнования, широкое применение которых в Орске также дало положительные результаты.

Например, у нас на инструментальном заводе широко развернуто движение за звание «завод коллектива стахановского труда». Началось оно с бригады за звание «бригада коллектива стахановского труда». Цех, в котором все бригады удостоились такого звания, получает наименование стахановского. Теперь

Все эти методы вполне применимы на орских предприятиях и мы охотно поделимся с чкаловцами своим опытом.

Коллектив нашего завода не раз завоевывал переходящее Красное знамя Чкаловского горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся. Годовой план мы выполнили еще к 32-й годовщине Великого Октября и к семидесятилетию со дня рождения И. В. Сталина решили дать сверхплановой продукции на миллион рублей. Сейчас весь коллектив стал на стахановскую вахту в честь этого знаменательного дня. Наилучших успехов добились бригады коллективного стахановского труда и отличного качества, руководимые т.т. Литвиновой, Евдокимовой и Троинской.

Мы боремся за умножение своих успехов и призываем к этому трудящимся индустриального Орска. Еще шире развернув социалистическое соревнование двух городов, обеспечим увеличение нашего вклада в дело досрочного выполнения пятилетки.

## Благоустройим наши города

И. МАХАЛОВ — зав. Чкаловским горкомхозом

В социалистическом договоре труда, заключенном Чкаловом и Орском большое место уделено вопросам благоустройства городов, улучшения культурно-бытового обслуживания их граждан.

Чкаловцы выполняют взятые на себя обязательства. Так, дорожных работ мы взялись сделать в этом году на 1134 тысяч рублей, а сделали на 1471 тысячу. Пере выполнены обязательства по капитальному и текущему ремонту жилого фонда, по вводу в эксплуатацию новых культурно-бытовых учреждений, по зеленому строительству.

Мы создали, в частности, три закрытых парка. Что это значит? Вот что. Высадив достаточное количество деревьев и кустарников и так следует огородить новый зеленый массив, закрыв его на несколько лет (от трех до пяти) с тем, чтобы дать возможность новому парку нормально расти. Комсомольцам Орска следует равняться в этом деле по своим творческим способностям из областного центра, которые в течение весны высадили 17 тысяч деревьев.

Знакомясь с постановкой благоустройства работ Орске, нельзя не отметить достигнутые в этом деле успехи. Город располагает широкой сетью хороших автомагистралей; его центральные улицы достаточно освещены; радуют глаз десятки тысяч молодых деревьев. Выросли новые улицы благоустроенных домов, открыты многие культурно-бытовые учреждения. Благодаря сталинской заботе о растущем промышленном городе, Орск быстро развивается и хорошеет.

Но цель пройти мимо замечаний наших нами недостатков. Почему, например, так сильно отстает в благоустройстве Старый город? Не чувствуется должного вкуса, когда смотришь на недавно установленные ограды салон и парков. В Чкалове ограды сделаны из тех же материалов, гораздо культивируемых и красивых.

Хочу выразить пожелание, чтобы с будущего года соревновались не только трудящиеся городов в целом, но и работники отдельных их звеньев — например, коммунального хозяйства.



# Народы всего мира выражают любовь и преданность вождю прогрессивного человечества И. В. Сталину

**Сталин — это мир**

ВАРШАВА, 12 декабря. (ТАСС). Подготовка к празднованию 70-летия товарища И. В. Сталина превратилась в мощную демонстрацию любви и преданности польских трудящихся масс величайшему вождю и учителю трудящихся всего мира — товарищу Сталину.

Со всей страны в Варшаву поступают подарки товарищу Сталину, любовно выполненные руками рабочих, крестьян и молодежи.

Члены Союза польской молодежи города Щецина в письме товарищу И. В. Сталину пишут:

«Мы отдааем тебе отчет в том, что благодаря тебе крепнут силы мира. Мы говорим нашей молодежи, что Сталин — это мир.

Познавая участия своей революционной борьбы, изучая твою биографию, мы становимся более сильными в нашем повседневном труде по строительству основ нашего счастливого будущего — социализма в Польше, учимся горячо любить родину и вместе с тем любить все миролюбивые народы».

В здании военвоздушного комитета ЦИПР в городе Катовице 10 декабря открылась выставка подарков товарищу И. В. Сталину от трудящихся Силезии.

Перед входом на выставку огромный лозунг: «Сакский рабочий класс пишет подарки любимому вождю международного пролетариата».

**Навстречу славному юбилею**

СОФИЯ, 12 декабря. (ТАСС). Коллективы предприятий министерства промышленности Народной Республики Болгарии, признавшие на себя в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина социалистические обязательства, добились крупных производственных успехов. Годовой производственный план всеми отраслями промышленности республики выполнен успешно. Заводы сельскохозяйственных машин выполнили уже годовую производственную программу на 102,4 процента, предприятия, выпускающие паровые котлы, — на 106 процентов, цементные заводы — на 101 процент и т. д.

За 11 месяцев текущего года машиностроительные заводы выпустили

Больших достижений в социалистическом соревновании в честь 70-летия товарища И. В. Сталина добились и строители. Пущены в эксплуатацию теплоэлектроцентраль имени И. В. Сталина, консервный комбинат имени Гавриила Генова, водохранилище имени Василия Коларова и т. д.

Заканчивается строительство заводов по производству каустической и кальцинированной соды, цветных металлов и ряда других важнейших для народного хозяйства страны объектов.

**Выставка подарков И. В. Сталину в Бухаресте**

БУХАРЕСТ, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает румынское телеграфное агентство Аджеирпресс, в Бухаресте в possessionen Национального музея открылась выставка подарков труженикам Румынской народной Республики гениальному вождю народов и руководителю фронта мира и свободы народов И. В. Сталину. Ежедневно выставку посещают тысячи рабочих, инженеров и техников, трудящихся крестьян, солдат и офицеров румынской армии, деятели науки и искусства.

10 декабря выставку посетили члены президиума Великого национального собрания, члены ЦБ Румынской рабочей партии и правительства.

Выставку посетил также посол СССР в Бухаресте С. И. Кавтарадзе.

Ежедневно в Центральном комитете Румынской рабочей партии и в руководящие органы массовых организаций продолжают поступать тысячи индивидуальных и коллективных писем, в которых трудящиеся Румынской народной Республики выражают свою преданность великому Сталину в связи с приближающимся днем его 70-летия. Уже получены десятки тысяч подобных писем.

Учащиеся технической и административно-экономической школы города Яссы направили великому другу и учителю трудящихся И. В. Сталину многочисленные письма в стихах, в которых выражают свою горячую преданность и любовь.

Новаторы производства, академики, трудящиеся крестьяне, люди науки и искусства, студенты и школьники в возводивших словах выражают свою преданность и признательность великому труженику всего

**Сталин — защитник мира**

ПХЕНЧАН, 12 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Корейской народно-демократической Республики готовятся широко отметить 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина как большой всенародный праздник. Печать и радио уделяют юбилею исключительное внимание. Статьи о жизни и выдающейся деятельности товарища И. В. Сталина публикуются почти в каждом номере всех центральных газет.

Правительственная газета «Минду Чосон» посвятила юбилею передовую статью, озаглавленную: «Имя Генералиссимуса Сталина неразрывно связано с жизнью и борьбой народов всего мира».

Взоры трудящихся всего мира, говорится в статье, всегда обращены к Москве. С особой любовью и безграничным уважением смотрят народы всего мира на Москву сейчас, когда все прогрессивное человечество готовится отметить 70-летие Генералиссимуса Сталина. Имя Генералиссимуса Сталина громко звучит на всех языках мира, как имя вождя всех трудящихся, освободителя и друга малых наций, защитника мира и безопасности народов всего земного шара. Имя великого Сталина навсегда войдет в историю корейского народа, как имя освободителя его от ига японских империалистов, как имя, которое вдохновляет корейский народ в его борьбе за единство и независимость Кореи. Имя Генералиссимуса Сталина — вождя трудящихся всего мира, освободителя малых наций, неутомимого борца за мир — будет из поколения в поколение переходить как символ победы и счастья народов всего мира.

**Сталинские вахты**

ПРАГА, 12 декабря. (ТАСС). Сталинские вахты и социалистическое соревнование, развернувшееся на заводах и предприятиях Чехословакии в ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина, — источник новых трудовых успехов.

В Кладно на сталеплавильном заводе имени маршала Конева, который является частью предприятия «Объединенный сталеплавильные заводы», на днях досрочно сдана в эксплуатацию новая доменная печь.



Свердловская область. Сотни спортсменов-горняков Карпинско-Угольного бассейна вышли на лыжные тренировки.

На снимке: члены добровольного общества «Шахтер» горняки треста «Вахрушевуголь» (слева направо) А. И. Сергеев, К. П. Иванов и А. С. Курило на лыжной прогулке.

Фото П. Ботенева.

(Фотохроника ТАСС).

## Спорт смелых и ловких год работы секции

Год назад в спортивном обществе «Цветмет» была организована секция боксеров. Заниматься этим интересным видом спорта, вырабатывающим в человеке ловкость, силу, выносливость, ножелали молодые металлурги, металлисты, строители, учащиеся старших классов школ района.

С начала работы секции в ней регулярно занимаются плотники-стахановцы тов. Волков, рабочий плавильного цеха никелькомбината тов. Поморцев, токарь завода металлоконструкций тов. Буров и другие.

Итоги работы за год говорят о том, что многие члены секции добились хороших результатов. Десяти боксерам, среди которых т. т. Черняев, Волков, Горшенин, Салдаев,

Хасалов и другие, присвоен третий спортивный разряд всесоюзной классификации. Четыре члена секции награждены дипломом областного комитета по делам физкультуры и спорта. Среди них: т. т. Горшенин, Плохов и Черняев. Двенадцати боксерам выданы грамоты районного комитета физкультуры.

Учитывая хорошее начало органическое популаризация бокса и достигнутые за год не плохие результаты, областной комитет по делам физкультуры и спорта решил соревнование на личном-командное областное первенство по боксу грядущий в будущем году в нашем городе.

С. Авдалов, тренер секции боксеров ДСО «Цветмет».

## Совершенствовать мастерство

Физкультура и спорт являются наилучшим средством для приобретения таких необходимых качеств, как смелость, сила, выносливость, дисциплинированность, коллективизм. Занимаясь боксом, я все больше убеждаюсь, что физическая культура и спорт являются верными помощниками человека в учебе и труде.

Под занятиями в секции боксеров многое делается для физического развития каждого организма. С гордостью и удовольствием пишу на груди значок боксера третьего разряда и обязуюсь в дальнейшем совершенствовать мастерство боксера.

М. Хананов,

боксер ДСО «Цветмет».

## На тренерской работе

Занимаясь в секции боксеров я получил обширные знания, которые дают мне право самостоятельно заниматься тренерской работой. Сейчас я руководжу секцией боксеров в молодежной спортивной школе.

В будущем году наши секции будут города в легком весе, тренерские секции тов. Авдалова. Победу одержал он. Это обязывает меня с большим упорством совершенствовать технику боксера.

В здании военвостского комитета ИЗИР в городе Катовице 10 декабря открылась выставка подарков товарищу И. В. Сталину от трудящихся Силезии.

Перед входом на выставку огромный лозунг: «Силезский рабочий класс пишет подарки любимому вождю международного пролетариата».

## Навстречу славному юбилею!

София, 12 декабря. (ТАСС). Коллективы предприятий министерства промышленности Народной Республики Болгарии, приглашившие на себя в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина социалистические обязательства, добились крупных производственных успехов. Головой производственной план всеми отраслями промышленности республики выполнен успешно. Заводы сельскохозяйственных машин выполнили уже годовую производственную программу на 102,4 процента, предприятия, выпускающие паровые котлы, — на 106 процентов, цементные заводы — на 101 процент и т. д.

За 11 месяцев текущего года машиностроительные заводы выпустили продукции на 51 процент больше, чем за тот же период прошлого года, освоили 70 новых типов машин и станков.

## Открытие второго съезда профсоюзов Чехословакии

11 декабря в Праге открылся второй съезд профсоюзов Чехословакии. На съезде присутствуют более 2100 делегатов, члены правительства, несколько сот гостей, а также представители всех партий и организаций Национального фронта во главе с компартией Чехословакии, депутаты парламента, деятели науки, литературы и искусства. На съезде прибыли также делегаты профсоюзных организаций 18 стран. Среди них делегация ВЦСПС, возглавляемая секретарем ВЦСПС тов. Осиповым, делегация Всемирной Федерации профсоюзов во главе с ее председателем д-ром Витторио.

Съезд происходит в большом зале торговло-промышленной выставки, который украшен портретами вождя международного рабочего движения И. В. Сталина, президента Чехословацкой Республики Клемента Готвальда, председателя Центрального совета профсоюзов и премьер-ми-

нистра А. Запотоцкого, а также портретами лучших ударников заводов, фабрик, рудников и шахт.

Съезд открыл заместитель председателя Центрального совета профсоюзов Чипро.

«Если сегодня мы можем гордиться и по-настоящему радоваться успехам, достигнутым нами на пути к социализму, сказал Чипро, то, в первую очередь, благодаря славной Советской Армии, нашей свободительнице, благодаря бескорыстной помощи Советского Союза. (Делегаты и гости стоя устраивают бурную овацию в честь советского народа, в честь геройской Советской Армии). Именно поэтому мы пишем наш самый горячий привет и глубокую благодарность, продолжал Чипро, лучшему сыну Советского Союза, гению человечества и величайшему человеку нашей эпохи товарищу Сталину. (Все делегаты поднимаются с мест и

устраивают бурную, долго не смолкающую овацию в честь товарища Сталина. В зале непрерывно раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»).

Затем избирается президентом съезда. Появление на трибуне президента Чипро было встречено горячими аплодисментами и возгласами: «Да здравствует товарищ Готвальд!».

В своем приветствии съезду Готвальд подчеркнул огромную роль чехословацких профсоюзов — крупнейшей массовой организации Чехословакии в деле победы над реакцией в феврале 1948 года и в строительстве социализма в Чехословакии. Готвальд указал, что примером для чехословацких профсоюзов всегда должны служить советские профсоюзы и геройский советский рабочий класс, руководимый славной Всесоюзной Коммунистической Партией большевиков и ее вождем товарищем Сталином.

Заключительные слова президента

других наций, защитника мира и безопасности народов всего земного шара. Имя великого Сталина навеки войдет в историю корейского народа, как имя освободителя его от ига японских империалистов, как имя, которое вдохновляет корейский народ в слог борьбы за единство и независимость Кореи. Имя Генералиссимуса Сталина — вождя трудящихся всего мира, освободителя малых наций, неутомимого борца за мир — будет из поколения в поколение переходить как символ победы и счастья народов всего мира.

## Сталинские вахты

Прага, 12 декабря. (ТАСС). Сталинские вахты и социалистическое соревнование, развернувшееся на заводах и предприятиях Чехословакии в ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина, — источник новых трудовых успехов.

В Кладне на сталеплавильном заводе имени маршала Конева, которое является частью предприятия «Обединенные сталеплавильные заводы», на днях торжественно сдана в эксплуатацию новая доменная печь. (По плану предусматривалось сдать печь в эксплуатацию только первого января).

участники старших классов школы.

комитет физкультуры.

Учитывая хорошее начало органическое популаризация бокса и достигнутые за год неизменные результаты, областной комитет по делам физкультуры и спорта решил соревнование на лично-командное областное первенство по боксу грозы в будущем году в нашем городе.

С. Авдалов,

тренер секции боксеров ДСО «Цветмет».

## Совершенствовать мастерство

Физкультура и спорт являются наилучшим средством для приобретения таких необходимых качеств, как смелость, сила, выносливость, дисциплинированность, коллективизм. Занимаясь боксом, я все больше убеждаюсь, что физическая культура и спорт являются верными помощниками человека в учебе и труде.

М. Ханов,

боксер ДСО «Цветмет».

## На тренерской работе

Занимаясь в секции боксеров я сера города в легком весе, тренер секции тов. Авдалова. Победу одержал он. Это обязывает меня с большим усердием совершенствовать технику боксерского боя.

В будущем году наши секции будут соревноваться городское первенство по боксу.

И. Салдаев.

валда, в честь великой, нерушимой дружбы народов Чехословакии с народами Советского Союза, в честь вождя, учителя и друга всего прогрессивного человечества великого Сталина.

Заключительные слова оратора были встречены бурной овацией и аплодисментами в честь великого Сталина и чехословацко-советской дружбы:

Второй съезд чехословацких профсоюзов пройдет 15 декабря. На повестке дня съезда: доклад Антонина Запотоцкого о роли профсоюзов в строительстве социализма; доклад генерального секретаря Центрального совета профсоюзов Эрбана о деятельности Центрального совета профсоюзов и дальнейших задачах профсоюзного движения в Чехословакии, а также ряд других вопросов.

(ТАСС).

## Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-08, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

Ф03267

Заказ № 4809.

Тираж 9.300